

订报啦!

订报啦!

2018

北方新报  
与您同行

2018年  
全年订阅价: 198元

订报热线:  
0471-6659531

★第一发行站地址: 新城区海东路  
蓝天中学西巷(路东)

电话: 4978719

★第二发行站地址: 文明路牧机所  
综合楼底店

电话: 4684846

★第三发行站地址: 玉泉区工艺厂  
巷以南凯歌巷以东1—2层4号

电话: 5970435

★第四发行站地址: 回民区光明路  
景泰花园东门北

电话: 3914934

★第五发行站地址: 腾飞路61号京  
能花园北门谷之味养生粥底店内

电话: 15598023591



扫一扫关注北方新报微信公众号  
获取更多本土新闻

读报与不读报

看似相隔一纸

其实差别很大



◎观点1+1

餐厨垃圾污染需标本兼治

文/德昂

餐厨垃圾随意倾倒,是许多城市街巷卫生管理的一个老大难问题。尤其到冬季,一些城镇许多街巷路段的排水口上,往往被倒上去的餐厨垃圾堵塞,有的还形成冰堆,影响行人及车辆通行。开展餐厨垃圾规范化管理专项行动,是有效地治理餐厨垃圾污染的有力措施。但要使治理成果保持下去,则需要治标的同时,采取措施从源头上进行治理。首先是让餐饮经营者提高认识,严格遵守餐厨垃圾处理的相关规定。其次是对违反规定倾倒餐厨垃圾的行为,不论数量大小都要给予重罚,直至停止其经营行为,方能见效。

另外,许多小饭店没有排污水等方面的设施,其直接倾倒的污水废物,是产生餐厨垃圾污染并影响城镇卫生的一个重要源头。专项治理过程中也要使这样的餐饮经营接受管理规定,配备相关的设施,才能使城镇卫生面貌发生根本的变化。

为了提升全市餐厨垃圾规范处置水平,为市民创造更加卫生、整洁的生活环境,呼和浩特市委、市政府决定继续深入推进“厨房革命”工作,彻底治理餐桌污染问题,在全市范围内全面开展严厉打击随意丢弃、随地倾倒餐厨垃圾违法行为专项整治行动。(11月27日《北方新报》)

不妨将垃圾处理也纳入“笑脸”评定

文/刘云海

餐厨垃圾乱倒,看似是商家个人小事,却是城市文明与环保大问题。呼和浩特市全面开展严厉打击随意丢弃、随地倾倒餐厨垃圾违法行为专项整治行动,无疑是应时应势之举。

现在有不少地方已启动饭店酒店的等级评定工作,市民下馆子时只要看看餐馆里挂出的代表餐饮动态等级的“笑容”表情,就能判断这个餐馆的服务质量和卫生状况,也就能有选择性地“看脸吃饭”。笔者以为,整治部分餐饮单位乱倒餐厨垃圾行为,也可以将之纳入“笑脸”评定范围,让消费者多一个参考和借鉴渠道,也为商家增加一道紧箍咒。

当然,在堵住这些餐饮店的餐厨垃圾不合理出口的同时,相关部门更要总结经验,吸取教训,在扎紧入口上下工夫。比如,在这些餐饮店最初报批的时候,职能部门就应当深入调查了解,看其在餐厨垃圾处理的硬件方面是否达标,是否会对城市环境造成影响,对存在明显隐患的餐饮店不予审批。即使审批通过,也应在后期加强监管。一旦发现违规现象,应立即责令整改,甚至关门取缔。

灾害信息员不能止于“有”

文/桑胜高

◎网友发言

11月24日,自治区政府新闻办公室召开新闻发布会,就《内蒙古自治区党委、自治区人民政府关于推进防灾减灾救灾体制机制改革的实施意见》作了简要介绍。意见提出,要推进基层灾害信息员队伍建设,嘎查、村民委员会、社区居民委员会和企事业单位普遍设立

灾害信息员。(11月27日《北方新报》)

防灾减灾,基层是关键。基层不仅是各种灾害影响最直接的对象,也是防灾减灾救灾的第一线。可见,在基层单位普遍设立灾害信息员,就是为了强化基层这个防灾减灾的关键。

但是,这里有个重要前提,即灾害信息员要真正发挥作用。如果仅仅是设立了灾害

信息员,但却发挥作用不佳或者形同虚设的话,也未必就能取得好效果。换句话说,基层单位的灾害信息员不能止于“有”,更要发挥作用。

要让基层单位的灾害信息员真正发挥应有作用,首先,基层单位所配备的灾害信息员要业务精湛、素质过硬,能够胜任防灾减灾救灾的相应工作。这就要求政府有关部门在

普及基层单位灾害信息员时要严把“入口关”。其次,政府要加大投入,从薪酬待遇、教育培训、业务指导等方面保障好灾害信息员的相关权利,让他们专心于防灾减灾工作。第三,相应的监督考评机制要到位,通过日常监督、阶段性考评等措施,推动灾害信息员主动履职作为,防止人浮于事、不尽职尽责。

假证“转正”

文/木须虫 画/闵汝明

◎画外音

通过网络联系,花费不到3000元,即可获得一本教师资格证。尽管是假证,但是登录教育部门官方网站后,居然可以通过验证。假证“转正”的背后,是一整条串联起买家、卖家、黑客、非法制证者的售假链条,且犯罪手法目前在国内尚属首例。(11月26日《新京报》)

不但公然售卖假证,而且还可以在教育部门官网进行验证,无疑,这样的假证更有欺骗性,对公共管理秩序的危害不容小觑。

不过,假证“转正”运用的黑客技术并不高明,例如,在网络诈骗中常见



的各种钓鱼网站与交易验证程序,所运用的正是类似的技术。可见,假证“转正”敲响的还是信息安全警钟。现代社会信息与诸多利益紧密相连,必然使得信息安全与信息技术运用构成影响与身的关系。维护信息安

全,不能只盯着信息安全犯罪的打击与惩治,更应着眼于技术上防范,提高安全等级,筑牢防火墙,毕竟大部分信息安全犯罪利用的都是信息系统的漏洞。

维护信息安全,公共管理机构应当先行,既要

进一步提高信息安全防护的意识,还要逐步推动信息系统建设、管理维护的一体化,改变政出多门的弊端,同时,也应逐步建立公共管理信息安全防护技术标准,保障公共管理的安全性和权威性。